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Ðåøåíèÿ è êðèòåðèè ïðîâåðêè

1. Ðàçðåæüòå ôèãóðó, ïîêàçàííóþ íà ðèñóíêå, íà äâå ÷àñòè, îäèíàêîâûå è ïî ôîðìå, è
ïî ïëîùàäè.

Ðåøåíèå.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Ôèãóðà ðàçðåçàíà � 7 áàëëîâ. Ôèãóðà íå ðàçðåçàíà èëè ðàçðå-
çàíà íåïðàâèëüíî � 0 áàëëîâ.

2. Âçÿëè òðåõçíà÷íîå ÷èñëî è ïåðåñòàâèëè åãî öèôðû â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Ìîæåò ëè
ñóììà äâóõ òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë � ïîëó÷åííîãî ÷èñëà è èñõîäíîãî ÷èñëà � áûòü ÷èñëîì,
çàïèñàííûì òîëüêî íå÷åòíûìè öèôðàìè?
Ðåøåíèå. Äà, âîçìîæíî. Íåîáõîäèìî ñäåëàòü ïåðåíîñ åäèíèöû èç ïîñëåäíåãî ðàçðÿ-
äà âî âòîðîé. Åñëè ïåðåíîñà íå áóäåò, â ñðåäíåì ðàçðÿäå ñóììû áóäåò ñòîÿòü ÷åòíàÿ
öèôðà. Ïðèìåð
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Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Ïðèâåäåí ïðèìåð � 7 áàëëîâ. Àðèôìåòè÷åñêàÿ îøèáêà â ïðè-
ìåðå � 6 áàëëîâ. Îòâåò íåâåðíûé (¾íå ìîæåò¿) èëè ïðèìåð íå ïðèâåäåí � 0 áàëëîâ.

3. Äåëèòñÿ ëè ÷èñëî 20202222 + 22222020 íà 101?

Ðåøåíèå. Äåëèòñÿ, òàê êàê êàæäîå ñëàãàåìîå äåëèòñÿ íà 101.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Âåðíûé îòâåò, ïðè ýòîì âåðíî óêàçàíî, ÷òî êàæäîå èç ñëàãàå-
ìûõ, ïðåäñòàâëÿþùåå ñîáîé ñòåïåíü, äåëèòñÿ íà 101 � 7 áàëëîâ. Çàìå÷åíî, ÷òî êàæäîå
èç ÷èñåë 2020 è 2222 äåëèòñÿ íà 101 � 1 áàëë. Ðåøåíèå íåâåðíîå, âêëþ÷àÿ ñëó÷àè
íåâåðíûõ àëãåáðàè÷åñêèõ ïðåîáðàçîâàíèé, èëè îòâåò íåâåðíûé � 0 áàëëîâ.



4. Ìàøå äíåì ïîäàðèëè íîâîãîäíèé ïîäàðîê � ìåøî÷åê ñ êîíôåòàìè. Êàæäûé âå÷åð
Ìàøà ñúåäàëà òðåòü èìåþùèõñÿ â ìåøî÷êå êîíôåò, à êàæäîå óòðî � äâå êîíôåòû.
Â ÷åòâåðòûé âå÷åð Ìàøà îáíàðóæèëà â ìåøî÷êå âñåãî äâå êîíôåòû, êîòîðûå òóò æå
ñúåëà. Ñêîëüêî âñåãî êîíôåò áûëî â ïîäàðêå?

Ðåøåíèå. Îáðàòíûé õîä.

2 → 4 → 6 → 8 → 12 → 14 → 21 (1)

Îòâåò. 21 êîíôåòà.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Âåðíîå ðåøåíèå, âåðíûé îòâåò � 7 áàëëîâ. Âû÷èñëèòåëüíàÿ
îøèáêà â èòîãîâîì ñóììèðîâàíèè êîíôåò (ñëàãàåìûå îïðåäåëåíû âåðíî) � 6 áàëëîâ.
Îøèáêà â ÷èñëå äíåé (äîáàâëåí èëè íå ó÷òåí îäèí äåíü) � 3 áàëëà. Íåâåðíîå ðåøåíèå,
íåâåðíûé îòâåò � 0 áàëëîâ.

5. Â ïåðâûé äåíü ìåñÿöà çà îäèí òàëåð íà áèðæå äàâàëè 59 òóãðèêîâ, âî âòîðîé äåíü
ìåñÿöà çà îäèí òàëåð äàâàëè óæå 57 òóãðèêîâ, à â òðåòèé äåíü � 55 òóãðèêîâ. Â ÷åò-
âåðòûé äåíü ìåñÿöà êóðñ òàëåðà ê òóãðèêó ñîñòàâèë ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå êóðñà â
ïåðâûå òðè äíÿ (çà îäèí òàëåð äàâàëè êîëè÷åñòâî òóãðèêîâ, ñîñòàâëÿþùåå ñðåäíåå

àðèôìåòè÷åñêîå ñîîòâåòñòâóþùèõ âåëè÷èí â ïðåäûäóùèå äíè). Â ïÿòûé äåíü êóðñ
òàëåðà ê òóãðèêó ñîñòàâèë ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå êóðñà â ïåðâûå ÷åòûðå äíÿ, è äà-
ëåå êàæäûé äåíü êóðñ ñîñòàâëÿë ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå êóðñîâ â ïðåäûäóùèå äíè.
Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî òóãðèêîâ äàâàëè çà îäèí òàëåð â òðèäöàòü ïåðâûé äåíü ìåñÿöà.

Ðåøåíèå. Íàéäåì ñðåäíåå çíà÷åíèå êóðñà â ïåðâûå òðè äíÿ.
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Â ÷åòâåðòûé äåíü êóðñ áûë ðàâåí 57. Äîáàâèì ýòîò êóðñ â ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå

59 + 57 + 55 + 57
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= 57 (3)

Åñëè â íàáîð ÷èñåë äîáàâèòü ÷èñëî, ðàâíîå ñðåäíåìó àðèôìåòè÷åñêîìó, òî ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå íå èçìåíèòñÿ
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Ïîýòîìó äàëüøå êóðñ ìåíÿòüñÿ íå áóäåò.

Îòâåò. 57 òóãðèêîâ çà îäèí òàëåð.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Â ðàáîòå ìîæåò áûòü ñôîðìóëèðîâàíî óòâåðæäåíèå ¾Åñëè ê íà-
áîðó ÷èñåë äîáàâèòü ÷èñëî, ðàâíîå èõ ñðåäíåìó àðèôìåòè÷åñêîìó, è âû÷èñëèòü ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå ïîëó÷åííîãî íàáîðà, òî ïîëó÷èòñÿ ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ïåðâîíà-
÷àëüíîãî íàáîðà¿. Ôîðìóëèðîâêà äîëæíà áûòü ïðàâèëüíîé. Äîêàçàòåëüñòâî ïðèâîäèòü
íå òðåáóåòñÿ.
Âåðíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ. Íå÷åòêàÿ ôîðìóëèðîâêà óòâåðæäåíèÿ î ñðåäíèõ (äîïóñêà-
þùàÿ íåâåðíîå òðàêòîâàíèå) � 6 áàëëîâ. Íàéäåíî âåðíîå çíà÷åíèå êóðñà â ÷åòâåðòûé,
ïÿòûé, øåñòîé äíè, íî çíà÷åíèÿ êóðñà â ñëåäóþùèå äíè íå íàéäåíî èëè ïðèâîäèòñÿ
áåç îáîñíîâàíèÿ � 3 áàëëà. Íåâåðíûé îòâåò ïðè ñôîðìóëèðîâàííîé, íî íåîáîñíîâàííîé
èäåå î ñîõðàíåíèè êóðñà � 1 áàëë. Íåâåðíîå ðåøåíèå, îòâåò áåç îáîñíîâàíèé � 0 áàëëîâ.



6. Îëÿ âûïèëà îäíó òðåòüþ ÷àñòü ñòàêàíà êîôå, ïîñëå ýòîãî îíà äîëèëà â ñòàêàí ìîëîêî
äî ïåðâîíà÷àëüíîãî îáúåìà. Çàòåì îíà âûïèëà ïîëñòàêàíà ïîëó÷èâøåãîñÿ êîôå ñ ìî-
ëîêîì, ïîñëå ýòîãî ñíîâà íàïîëíèëà ñòàêàí, äîëèâ â íåãî ìîëîêî. Äàëåå Îëÿ âûïèëà
îäíó øåñòóþ ÷àñòü ñòàêàíà, è ñíîâà íàïîëíèëà ñòàêàí, äîëèâ ìîëîêî. Íàêîíåö, îíà
âûïèëà ïîëó÷èâøèéñÿ íàïèòîê ïîëíîñòüþ, âåñü ñòàêàí. Êàêîé îáúåì êîôå è êàêîé
îáúåì ìîëîêà âûïèëà Îëÿ?

Ðåøåíèå. Òàê êàê è êîôå, è ìîëîêî âûïèòî ïîëíîñòüþ, òî îáúåì âûïèòîãî êîôå - îäèí

ñòàêàí, è îáúåì âûïèòîãî ìîëîêà - îäèí ñòàêàí
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Îòâåò. Îëÿ âûïèëà ñòàêàí êîôå è ñòàêàí ìîëîêà.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Âåðíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ. Îøèáêà â ñóììèðîâàíèè äðîáåé
(èäåÿ ðåøåíèÿ âåðíàÿ) � 6 áàëëîâ. Ïðàâèëüíî íàéäåí îáúåì âûïèòîãî êîôå èëè îáúåì
âûïèòîãî ìîëîêà � 3 áàëëà. Íåâåðíîå ðåøåíèå, îòâåò áåç îáîñíîâàíèÿ � 0 áàëëîâ.

7. Â òàáëèöå m× n ðàññòàâëåíû ÷èñëà òàê, ÷òî ñóììà ÷èñåë â ëþáîé ñòðîêå ðàâíà 100, è
ñóììà ÷èñåë â ëþáîì ñòîëáöå ðàâíà 100. Äîêàæèòå, ÷òî m = n.

Ðåøåíèå. Â êàæäîé ñòðîêå ñóììà ÷èñåë ðàâíà 100, çíà÷èò, ñóììà âñåõ ÷èñåë â òàáëèöå
ðàâíà 100m. Â êàæäîì ñòîëáöå ñóììà ÷èñåë ðàâíà 100, çíà÷èò, ñóììà âñåõ ÷èñåë â
òàáëèöå ðàâíà 100n. Îòñþäà m = n.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Âåðíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ. Ïðèâåäåí ïðèìåð êâàäðàòà è ïî-
êàçàíî, êàê ðàññòàâèòü ÷èñëà (ïîêàçàíî, ÷òî óñëîâèå çàäà÷è ìîæåò âûïîëíÿòüñÿ) � 1
áàëë. Íåâåðíîå ðåøåíèå, îòâåò áåç îáîñíîâàíèÿ � 0 áàëëîâ.



8. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè âçÿòü ãåîãðàôè÷åñêóþ êàðòó è âûáðàòü íà íåé ëþáûå øåñòü ãî-
ðîäîâ, òî îêàæåòñÿ âåðíûì ïî êðàéíåé ìåðå îäíî óòâåðæäåíèå èç äâóõ: ñðåäè ýòèõ
øåñòè ãîðîäîâ íàéäóòñÿ òðè ãîðîäà, ïîïàðíî ñâÿçàííûå ïðÿìûìè äîðîãàìè, èëè íàé-
äóòñÿ òðè ãîðîäà, ìåæäó êîòîðûìè íåò ñâÿçûâàþùèõ èõ ïðÿìûõ äîðîã. (Ïðÿìàÿ äîðîãà
ìåæäó äâóìÿ ãîðîäàìè � ýòî äîðîãà, âûõîäÿùàÿ èç îäíîãî ãîðîäà è çàêàí÷èâàþùàÿñÿ

â äðóãîì, íå ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç òðåòèé ãîðîä).

Ðåøåíèå. Âûáåðåì ïðîèçâîëüíûé ãîðîä èç íàøåé øåñòåðêè ãîðîäîâ, íàçîâåì åãî A. Ñó-
ùåñòâóþò äâå âçàèìîèñêëþ÷àþùèå âîçìîæíîñòè: ãîðîä A ñâÿçàí ñ òðåìÿ èëè áîëüøå
ãîðîäàìè, èëè ãîðîä A ñâÿçàí ñ äâóìÿ è ìåíåå ãîðîäàìè.

Ðàññìàòðèâàåì ïåðâûé ñëó÷àé. Ñðåäè ãðóïïû ãîðîäîâ, ñ êîòîðûìè ñâÿçàí ãîðîä A,
íàéäåòñÿ õîòÿ áû îäíà ïàðà ñâÿçàííûõ ìåæäó ñîáîé ãîðîäîâ. Òîãäà îíè âìåñòå ñ A
îáðàçóþò ñâÿçàííóþ òðîéêó. Åñëè ñðåäè ãîðîäîâ, ñâÿçàííûõ ñ A, íè îäíîé ïàðû ñâÿ-
çàííûõ íåò, òî íàøëîñü ïî êðàéíåé ìåðå òðè ãîðîäà, ïîïàðíî íå ñâÿçàííûå ìåæäó
ñîáîé.

Âòîðîé ñëó÷àé. Ãîðîä A íå ñâÿçàí ñ òðîéêîé ãîðîäîâ. Åñëè â ýòîé òðîéêå íàøëàñü
íåñâÿçàííàÿ ìåæäó ñîáîé ïàðà, òî âìåñòå ñ ãîðîäîì A ïîëó÷àåì òðîéêó ïîïàðíî íåñâÿ-
çàííûõ ãîðîäîâ. Åñëè ñðåäè ãîðîäîâ, íå ñâÿçàííûõ ñA, íå íàøëîñü íåñâÿçàííîé òðîéêè,
òî âñå ýòè ãîðîäà ïîïàðíî ñâÿçàíû.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Âåðíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ. Ðåøåíèå ìîæåò ñîñòîÿòü èç ïå-
ðåáîðà ðàçëè÷íûõ ñëó÷àåâ ãðóïïèðîâêè ãîðîäîâ è ñâÿçûâàþùèõ èõ äîðîã (ïåðåáîð
ðàçíûõ ãðàôîâ). Åñëè äîêàçàíî, ÷òî ðàçîáðàíû âñå âîçìîæíûå ñëó÷àè, òî òàêîå ðåøå-
íèå îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ. Åñëè ðàçîáðàíû âñå âîçìîæíûå ñëó÷àè, íî íå äîêàçàíî,
÷òî ïåðåáîð âûïîëíåí ïîëíîñòüþ � 5 áàëëîâ. Åñëè ðàçîáðàíû îòäåëüíûå ñëó÷àè, íå
îáðàçóþùèå ïîëíûé ïåðåáîð, âêëþ÷àþùèå õîòÿ áû îäèí ñëó÷àé íåóåäèíåííîé âåðøè-
íû ãðàôà � 3 áàëëà. Åñëè ðàçîáðàí ñëó÷àé óåäèíåííîé âåðøèíû ãðàôà (îäèí èëè äâà
ãîðîäà, íå ñâÿçàííûå ñ îñòàëüíûìè) � 2 áàëëà. Íàðèñîâàí ïðèìåð � 1 áàëë. Íåâåðíîå
îáîñíîâàíèå, íåò ðåøåíèå � 0 áàëëîâ.

9. Íà ñîðåâíîâàíèÿ ïî ìíîãîáîðüþ îò êàæäîé ñåêöèè ñïîðòêëóáà áûëî ïðèãëàøåíî ïî
ïÿòü ñïîðòñìåíîâ. Ðóêîâîäèòåëü ñïîðòêëóáà ñîñòàâèë êîìàíäó èç ñïîðòñìåíîâ, êàæ-
äûé èç êîòîðûõ çàíèìàåòñÿ ðîâíî â äâóõ ñåêöèÿõ. Òàêæå ëþáàÿ ïàðà ñåêöèé áûëà
ïðåäñòàâëåíà ïî êðàéíåé ìåðå îäíèì ñïîðòñìåíîì. Ñêîëüêî ñåêöèé â ñïîðòêëóáå è
ñêîëüêî ñïîðòñìåíîâ áûëî íàïðàâëåíî íà ñîðåâíîâàíèÿ?

Ðåøåíèå. Ïóñòü ÷èñëî ñåêöèé n. Òîãäà ÷èñëî ñïîðòñìåíîâ
5n

2
. Çäåñü ó÷òåíî, ÷òî êàæ-

äûé ñïîðòñìåí ïðåäñòàâëÿåò ðîâíî äâå ñåêöèè. Åñëè ñåêöèé áîëüøå, ÷åì 6, òî êàæäàÿ
ñåêöèÿ äîëæíà äåëåãèðîâàòü áîëüøå ïÿòè ñïîðòñìåíîâ (êàæäàÿ ïàðà ñåêöèé ïðåäñòàâ-

ëåíà íà ñîðåâíîâàíèÿõ), à ýòî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ. Èòàê, ñåêöèé íå áîëüøå 6, è
5n

2
�

öåëîå ÷èñëî. Çíà÷èò, n = 2 èëè n = 4 èëè n = 6. Ïðèìåðû. Ïðè n = 2 ñåêöèé âñåãî äâå,
ñïîðòñìåíîâ 5. Ïðè n = 4 äâå ïàðû ñåêöèé ïðåäñòàâëåíû îäíèì ñïîðòñìåíîì, îñòàëü-
íûå ïàðû ñåêöèé � äâóìÿ ñïîðòñìåíàìè, âñåãî ñïîðòñìåíîâ 10. Ïðè n = 6 êàæäàÿ ïàðà
ñåêöèé äåëåãèðóåò îäíîãî ñïîðòñìåíà, âñåãî èç 15.

Îòâåò. 2 ñåêöèè, 5 ñïîðòñìåíîâ, 4 ñåêöèè, 10 ñïîðòñìåíîâ, 6 ñåêöèé, 15 ñïîðòñìåíîâ.

Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ. Âåðíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ. Âîçìîæíûå ÷èñëåííûå îòâåòû ïî-
ëó÷åíû, íî ïðèìåðû íå ïîñòðîåíû � 4 áàëëà. Ïîëó÷åí îòâåò äëÿ îäíîãî çíà÷åíèÿ ÷èñëà
ñåêöèé è ïðèâåäåí ïðèìåð � 3 áàëëà. Ïîëó÷åí îòâåò äëÿ îäíîãî çíà÷åíèÿ ÷èñëà ñåêöèé,
ïðèìåð íå ïðèâåäåí � 1 áàëë. Ðåøåíèÿ íåò, îòâåò íåâåðíûé, âåðíûé îòâåò íå îáîñíîâàí
� 0 áàëëîâ.


